
 

 

 

 

EOI DEUTSCH  - Modellsatz C1 – Lösungen Leseverstehen 
Aufgabe 1 

0. Wie hat sich der Zugang zu einem Hochschulabschluss in den letzten Jahrzehnten entwickelt? Von 
etwas Besonderem zu etwas Gewöhnlichem. 

1. Wie wirkt sich laut Goodhart die Überakademisierung auf die Universitäten? Es gibt mehr 
Massenunis. /Die Anforderungen und Qualitätsansprüche sinken. 

2. Welche Folgen hat laut Goodhart der Überschuss an Akademikern? Es gibt weniger Arbeitsplätze für 
Menschen ohne Studium. 

3. Warum sollte man handwerklichen Berufen einen höheren Stellenwert zuschreiben? Weil sie 
systemrelevant sind. 

4. Inwiefern lohnt sich ein Studium noch? Bessere Bezahlung, weniger Arbeitslosigkeit. 
5. Worauf ist die Überqualifizierung in den Jobs zurückzuführen? Ausländer werden wegen 

Sprachbarriere diskriminiert. / Es gibt zu viele Akademiker. 
6. Welches Beispiel widerlegt Goodharts These: Hauptsächlich Menschen ohne Studium sind 

systemrelevant? Ärzte und Ärztinnen, Virologen, Juristinnen oder Forscher und Forscherinnen  

 
Aufgabe 2 

A Am Anfang standen die Menschen der Krankheit ratlos gegenüber. 

 Am schlimmsten wurden Hafenstädte von der Pest betroffen. 

E 
Aus Angst angesteckt zu werden, wurden die Pestkranken oft von ihren Familien 
verlassen. 

B 
Bestimmte Menschengruppen wurden für die Verbreitung der Krankheit verantwortlich 
gemacht  und dementsprechend bestraft. 

F Die ersten Isolationsmaßnahmen galten zuerst dem Seeverkehr. 

C Die Pest kam möglicherweise auf dem Seeweg aus dem Nahen Osten nach Europa. 

A Die Pest und ihre Ursachen waren im Mittelalter noch weitestgehend unbekannt.  

 Die Pest verursachte außerdem eine katastrophale Wirtschaftskrise. 

D Es wurden kuriose Heilmittel ausprobiert und eingesetzt. 

 
Aufgabe 3  

1 Aber es ist eben kein Muss 

4 Applaus tut gut 

6 Das ist wenig überraschend 

7 Das Vergleichen mit anderen entfällt 

 Dass es eine kleine Story über euren Beziehungsstatus ist 

3 Digitaler Narzissmus 

 Es muss sich für euch richtig gut anfühlen 

2 Heute werden viele dieser Meilensteine online gefeiert 

5 In denen sich jede*r so gut darstellen darf 

0 Und da wollen wir auch sichtbar sein 

 
Aufgabe 4 

 Arbeit 0 Erwachsene 4 Hilft  Schluss 

7 Aufwachen 2 Faulheit  Kann 3 Schnitt 

6 Ausreichend  Frei  Krankheit  Stress 

 Besonders 1 Halten 5 Munter  Testet 

 Durchaus  Heißt  Praktisch  Verursacht 

 

  



 

EOI DEUTSCH  2  Modellsatz C1- Lösungen LV & HV 

EOI DEUTSCH – Modellsatz C1 – LÖSUNGEN Hörverstehen 
 
Aufgabe 1      

Aus Hunger und Höflichkeit eine Ausnahme machen 7 

Das pflanzliche Angebot im Supermarkt wächst  

Die Politik verschläft die Ernährungswende  

Firma folgt dem veganen Trend 4 

In der Stadt war es kein Problem, ohne Fleisch zu überleben 2 

Innovative Techniken, um Ressourcen zu schonen 5 

Produkte aus der Umgebung kommen gut an 0 

Vegane Ernährung mehr als ein Trend 3 

Vegane und vegetarische Produkte erhöhen Firmenumsatz 6 

Wie ich Vegetarierin wurde 1 

 

Aufgabe 2:  0A/1A/ 2C/ 3A/ 4A/ 5A/ 6A 
 
Aufgabe 3: 0A/1A/2C/3B/4A/5B/6C/7C 

Aufgabe 4: 

0.Warum macht Clara eine Reise durch Norddeutschland?  

Um einen literarischen Reiseführer zu schreiben 

1.Welche Aufgaben hat Claras Ehemann?  

Recherchieren, Fotos machen, Auto lenken, Assistent 

2.Wodurch ist die Beziehung zwischen Clara und ihrem Ehemann harmonisch?  

Sie halten ihre Konflikte in Grenzen 

3.Womit überrascht der Autor immer wieder?   

mit präzisen und lustigen Beobachtungen  

4.Was wird von den Besuchern bei Tante Hildegard verlangt?   

Sie sollen Schuhe ausziehen 

5. Wie ändert sich die Rolle des Ehemannes im Laufe der Zeit? (Geben Sie ein Beispiel an) 

Er schreibt selbst und veröffentlicht das Buch  

6.Was ist das zentrale Thema des Buches?   

Das Glück 

 


